КНИГИ, ПОСТУПИВШИЕ В РЕДАКЦИЮ

Добреньков В.И. Глобализация: сущность, проявления и социальные последствия. М.: Академический проект, 2018. – 636 с.

Автор размышляет о сущности глобализации, месте и роли современной России в новом мировом порядке. За последние тридцать лет мир прошел путь от окончания холодной войны — 1 до начала холодной войны — 2, а Россия от изгоя международного сообщества до строителя повою миропорядка.

В книге рассматриваются такие **во- просы**, как структура глобальною мира (Евросоюз, ЕврАзЭС, БРИКС и др.), экономическая интеграция и механизмы аут-



сорсинга, фрагментация и экономические цепочки, глобализированные финансовые рынки, деятельность ТНК, позитив и негатив экономической глобализации, появление завтрашних лидеров глобализации (Китай и Индия), особенности кризиса и социальных деформаций в глобальную эпоху, научно-техническая революция и технологический уклад, нанотехнологическая революция и становление нанотехнологий, информационная революция и постиндустриальное общество, влияние технического прогресса на экологию, гендерная глобализация и социальное неравенство.

Обрисовав в общих чертах сущность глобализации в современном мире, ее проявления в экономических и социальных процессах, рассмотрев позитивные и негативные ее последствия, автор считает, что недостаточно ограничиться только этим.

Коренной недостаток значительной части всей мировой социологической, политологической и экономической литературы по проблемам глобализации заключается в том, что она часто ограничивается лишь описанием этих проявлений глобализации, но не проникает в сущность процесса глобализации и не в полной мере анализирует как положительные, так и отрицательные социальные гуманитарные по следствия этого процесса.

Автор отмечает, что при более тщательном и глубоком анализе глобализация предстает как чрезвычайно противоречивый и сложный процесс, в котором противостоят и борются друг с другом две тенденции – тенденция к тотальной глобализации мира и контртенденция к дезинтеграции, сопротивление процессу глобализации.

С одной стороны, глобализация — это процесс объединения и интеграции человечества, сопровождающийся ростом качества жизни и уровня благосостояния человечества, ускорением экономического и политического развития стран, активизацией обмена технологическими, научными и культурными достижениями между различными странами и народами.

С другой стороны, глобализация — это углубление в беспрецедентных масштабах пропасти между богатым Западом и бедным незападным миром, увеличение с необычайной быстротой разрыва между развитостью западных стран и отсталостью всех незападных стран, жесткий диктат Запада над всем остальным миром, унификация национально-культурной самобытности народов планеты, их духовной идентичности, уничтожение национально-суверенной государственности, стандартизация и духовное опустошение личности человека. Все это вызывает волну противодействия процессу глобализации, порождает дезинтегра-



ционную тенденцию, которая в последнее время набирает силу и при обретает поистине глобальный характер.

Социальный анализ и моделирование конфликтных взаимодействий в полиэтничных регионах на современном этапе цивилизационного развития: материалы I Всероссийской научной конференции (г. Ростов-на-Дону, 23-24 ноября 2018 г.) – Ростов н/Д.: Ростовское отделение Российской инженерной академии, 2018. – 192 с.

В сборнике представлены материалы I Всероссийской научной конференции «Социальный анализ и моделирование конфликтных взаимодействий в полиэтничных регионах на современном этапе цивилизационного развития», проведенной на базе

кафедры региональной социологии и моделирования социальных процессов Института социологии и регионоведения Южного федерального университета. Материалы представляют результаты исследований аспирантов, соискателей, студентов старших курсов и магистрантов вузов по следующим направлениям: социокультурные взаимодействия в полиэтничных регионах, когнитивный анализ конфликтных ситуаций.

Дятлов А. В., Лукичев П.Н. Методы математической статистики в социальных науках (описательная статистика): учебник / А. В. Дятлов, П. Н. Лукичев; Южный федеральный университет. – Ростов-на-Дону; Таганрог: Издательство Южного федерального университета, 2018. – 182 с.

Главная цель этой книги — дать читателю принципы для понимания основных статистических процедур, использующихся в исследованиях в области социальных наук. Другая важная задача книги — помочь студентам достичь уровня вычислительных навыков, которого требует применение статистических методов в реальных ситуациях.



Содержание книги — начальное в том смысле, что изложение начинается с элементарных описательных методов. В тексте содержатся формулы и определения, необходимые для понимания материала. В результате изучения книги читатель получит представление не только о применении формул, но и о логике использования статистических методов.

Содержание традиционно для вводного курса для нематематиков, но вместе с тем содержит некоторые специальные моменты, важные для современного подхода к применению статистических методов.

Авторы постарались сделать упор на сути механизма статистического вывода с использованием конкретных примеров. Но предостерегают читателя – применяемые методы не способны доказать справедливость выдвинутых Вами гипотез, они только способны подтвердить, что собранный социологический материал обладает статистической значимостью и может быть подвергнут анализу, а именно поэтому Ваши гипотезы при соответствующих условиях и ограничениях могут быть справедливы и распространены на генеральную совокупность с определенной долей вероятности. Вопрос же содержательной интерпретации всегда остается за исследователем, и, к сожалению, статистические методы в этом отношении бессильны.

Данное пособие включает в себя разделы, относящиеся к описательной статистике. Описательная статистика применяется для систематизации и описания данных наблюдения. Задачи, которые решает описательная статистика — это прежде всего задачи соединения и обобщения данных. Цель состоит в том, чтобы извлечь и представить в самом сжатом виде существенную информацию об изделии или процессе, придав ей форму некоторой системы данных.